



DI. MUNICIPIUL SUCEAVA
B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224
www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro
Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

PROCES VERBAL
încheiat astăzi 22 decembrie 2022

Dl. Păstrăv – președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava convocata în baza Dispoziției Primarului nr. 2685/21.12.2022 pentru data de 22.12.2022, ora 09,⁰⁰ în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 18 consilieri locali .Lipsește motivat d-na Buburuzan Lorena,d-na Fuior Iuliana,dl.Gherasim Valerică,dl.Nichiforel Dan,d-na Paiu Adelina.D-na Gâțlan și dl. Pricope, întârzie.

La ședință participă dl. Primar Ion Lungu, dl. Viceprimar Harsovschi Lucian, d-na Viceprimar Munteanu Teodora dl. Paul Iftimie-director Direcția juridică, d-na Vaideanu Elisabeta -director Directia economica , d-na Marchitan Narcisa –director Directia de Asistenta Sociala, dl. Frunzaru Nicolai- director Direcția Generală tehnică și de Investiții, d-na Sofian Nicoara Mirela-sef Birou buget,

Dl. Păstrăv, președintele de ședință supune la vot ordinea de zi

1.Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local pentru anul 2022- inițiator Primarul municipiului Suceava

2. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pentru anul 2023-inițiator Primarul municipiului Suceava

3. Proiect de hotărâre privind acordarea de recompense financiare elevilor premiați la Olimpiada Internațională de Astronomie și Științele Spațiului pentru Juniori-Câmpulung Moldovenesc, România 2022-inițiatori Primarul municipiului Suceava Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava Lucian Harșovschi

4.Proiect de hotărâre privind cuantumul prețurilor lunare/anuale și a tarifelor aplicabile începând cu anul 2023- inițiator Primarul municipiului Suceava

5.Proiect de hotărâre privind manifestarea intenției de cumpărare a unor bunuri de la SC Termica SA- inițiator Primarul municipiului Suceava

6.Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită către Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane-Centrul Regional Suceava și respectiv către Clubul Sportiv Șah Suceava, a unor spații cu altă destinație decât locuință, situate în Suceava , str. Avram Iancu nr. 1, proprietate privată a municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava

7.Proiect de hotărâre privind darea în administrare către UAT Ipotești a unor bunuri imobile situate în extravilanul municipiului Suceava- inițiator Primarul municipiului Suceava

8.Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și SC Trutzi Real Estate SRL în vederea modernizării rețelei stradale publice necesară desfășurării în condiții de siguranță a traficului auto și pietonal pe B-dul 1 Mai –str. Universității-str. Alexandru cel Bun și str. Universității –acces Complexul Panoramic-inițiator Primarul municipiului Suceava

9.Proiect de hotărâre privind participarea Municipiului Suceava la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public cu investiția “Modernizarea sistemului de iluminat public în Municipiul Suceava-faza II” - inițiator Primarul municipiului Suceava

10. Proiect privind modificarea art.13 capitolul II din Regulamentul de vânzare a locuințelor construite prin programul Agenției Naționale pentru Locuințe, aprobat prin HCL nr. 116 din 31.03.2022 modificată și completată prin HCL nr. 379 din 27.10.2022-inițiator Primarul municipiului Suceava

11. Proiect de hotărâre privind vânzarea a 2 locuințe construite prin programul Agenției Naționale pentru Locuințe, situate în municipiul Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava

12. Proiect de hotărâre privind prelungirea contractului de închiriere pentru locuința aflată în administrarea municipiului Suceava, strada Putna nr.11, bl.B2, ap.14, domnului Țibichi Constantin- inițiator Primarul municipiului Suceava

13. Proiect de hotărâre privind actualizarea statului de funcții pentru Primăria municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava

14. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru personalul contractual din cadrul familiei ocupaționale "Administrație" valabile începând cu data de 1 decembrie 2022 pentru instituția de spectacole Teatrul Municipal "Matei Vișniec" Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Cușnir-menționează că sunt discuții pe marginea ordinii de zi

VOT- Da-13 voturi

Abț-3 voturi

Se supune la vot introducerea unui punct 1' Proiect de hotărâre privind aprobarea plății în avans a subvenției pentru acoperirea diferenței dintre prețul de producere, transport, distribuție și furnizare a energiei termice livrate populației prin sistem centralizat și prețul local al energiei termice facturate populației, în sumă de 8.592.138,30 lei (inclusiv T.V.A.), pentru lunile decembrie 2022 martie 2023- inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Primar-în această noapte s-a primit de la Guvern încă 2.909.000 lei pentru termoficare și ca urmare a acest fapt propune introducerea după punctul 1 a ordinii de zi proiectul propus mai sus.

VOT-Da-16 voturi

Dl. Cușnir-ședințele extraordinare nu trebuie să devină un abuz ,consideră că o parte din proiectele de pe ordinea de zi în discuție ar fi putut aștepta pentru ședința ordinară. Consideră că pentru jumătate din ordinea de zi, este un abuz .

Dl. Primar-nu a abuzat niciodată de ordinea de zi a ședințelor de îndată. Este luna decembrie, iar ședințele au fost împărțite în două, o parte fiind discutate la ședința ce a avut loc în 15 decembrie.

În ceea ce privește ordinea zi a acestei ședințe precizează:

- în legătură cu ordinea de zi, sunt sume care au fost alocate după ședința din 15 decembrie 2022
- pentru stabilirea impozitelor și taxelor locale, ieri s-a promulgat legea și suntem obligați ca până pe data de 23 decembrie 2022 să aprobăm aceste taxe.
- pentru acordarea recompenselor financiare unor elevi ai Colegiului "Ștefan cel Mare" premiați ai unor olimpiade a fost o scăpare a școlii care nu a trimis la timp această solicitare.
- cuantumul prețurilor lunare, face parte tot din categoria taxelor și impozitelor locale
- în ceea ce privește manifestarea intenției de cumpărare a unor bunuri de la SC Termica SA, precizează că suntem într-o situație delicată cu reprezentanții Termonet, cărora nu le-am întregit patrimoniul pentru a putea susține activitatea de distribuție a agentului termic. Acum o săptămână avocatul reprezentanților UNICOM a dat dovadă de mai multă disponibilitate, în contextul acesta ne îndreptăm spre închiderea masei credale. După stingerea masei credale tot ceea ce rămâne acolo este a primăriei. În acest context propune acest proiect de principiu, pentru că municipiul își dorește să-l poată prinde la fundamentarea bugetului din luna ianuarie, pentru a putea fi cumpărate aceste active. Trebuie clarificată această situație și pentru a putea intra în bugetul anului 2023, era necesară o ședință de îndată, chiar dacă nu ar fi fost alte proiecte pe ordinea de zi.
- în ceea ce privește darea în administrare către UAT Ipotești, precizează că le este necesar pentru a nu pierde un proiect pe Anghel Saligny. În cadrul bunelor relații de vecinătate , mai ales în contextul în care municipiul derulează proiectul cu parcul voltaic care se întinde pe 3 unități administrative, iar cei de la Ipotești ne-au dat acordul.
- cât privește proiectul cu SC Trutzi Real Estate SRL în ședința trecută proiectul a fost retras, se încearcă găsirea unei soluții legale pentru aprobarea acestui proiect

-în ceea ce privește modernizarea sistemului de iluminat public, precizează că marți a fost aprobat proiectul de Guvern

-pentru Regulamentul de vânzare a locuințelor , cu câteva zile în urmă a fost modificat acest regulament și trebuie aprobat altul

-în ceea ce privește vânzarea a 2 locuințe , trebuie să ținem cont că noi lucrăm pentru cetățenii și dacă îndeplinesc condițiile ar trebui să le putem vinde în acest an.

-pentru prelungirea contractului d-lui Țibichi, precizează este o situație delicată, unde această persoană are și un proces pe rol și consideră că trebuie să rezolvăm această situație

-mai este un proiect pentru actualizarea statului de funcții a primăriei, dar și majorarea salariilor pentru angajații Teatrului "Matei Vișniec", așa cum le-am aprobat și pentru municipiu

Din toate proiectele prezentate mai sus cea mai gravă situație o reprezintă lipsa dezbaterilor pe marginea proiectului de taxe și impozite locale. După cum se știe s-a dat Ordonanța nr.16 care nu s-a aplicat iar municipiul în această situație nu are niciun fel de vină.

Dl. Cușnir-nu este deranjat de faptul că sunt multe proiecte pe ordinea de zi, doar că trebuie înțeles că lucrurile devin urgente atunci când nu sunt făcute la timp și consideră că multe din aceste proiecte puteau fi făcute din octombrie sau noiembrie.

Dl. Primar- din cele 14 proiecte de hotărâre expuse mai sus 10 s-au întâmplat în această săptămână.

Dl. Cușnir-întrebă dacă consideră că pe ordinea de zi care a fost trimisă ieri , toți consilierii locali au avut timpul necesar pentru a studia în detaliu despre ce este vorba în proiectul de cumpărare a unor bunuri de la Termica

Dl. Primar-deocamdată nu este nimic de studiat, se stabilește de principiu că se va face o evaluare . Acum doar se face un pas pentru mandaterea realizării unei evaluari , care va constitui baza unei discuții în Consiliul Local.

Punctul 1.Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local pentru anul 2022- inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Primar-este vorba despre rectificarea unei sume de 50.000 lei care trebuia rectificată din vară când Ambro Suceava ne-a dat această sumă, sponsorizare, pentru concertul susținut de Inna în cadrul manifestărilor dedicate "Zilelor Sucevei" . A fost o greșală a salariaților din primărie care au omis să facă această rectificare.

O altă rectificare este cea pentru Colegiul Național "Ștefan cel Mare" pentru premiarea unor elevi care au obținut rezultate la Olimpiadă și pentru care reprezentanții colegiului nu au făcut la timp această solicitare de premiere.

Pentru transportul în comun, suma de 150.000 lei nu mai poate fi folosită în acest an , iar pentru închiderea proiectul pe gaz metan mai este necesară suma de 350.000 lei . Propune și un amendament prin care se rectifică în plus suma de 2.909.310 lei pentru termoficare, pentru plata în avans, conform solicitării de finanțare .

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

A venit d-na Gâțlan.

Dl. Buciac-dl primar nu a specificat în prezentarea proiectului despre nereușita înființării Organizației de Management al Destinației "Suceava Orașul Cetății de Scaun", unde apare cu minus 150.000 lei.De ce nu s-a reușit acest lucru

Dl. Primar-noi am pornit această Organizație de Management al Destinației și înainte de a fi publicată în luna iulie legea de către Ministerul Turismului.După ce a apărut legea a trebuit să o luăm de la început.Suntem primul oraș din țară care are aviz de la Ministerul Turismului și suntem în curs de constituire.Nu mai putem în acest an să o constituim, în sensul de a cheltui bani. Baniii vor fi folosiți anul viitor, după ce vor fi din nou incluși în proiectul de buget.Se va iniția și un proiect de hotărâre cu propunerea unei taxe de turism de 3%.În acest an nu ne mai trebuie bani pentru acest proiect pentru că nu este funcțională, dar nu din vina noastră, ci pentru că a trebuit să o luăm de la început din cauză ca a fost modificată legea.

Se supune la vot amendamentul formulat de dl. Primar

VOT- Da- 17 voturi

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-17 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 1' Proiect de hotărâre privind aprobarea plății în avans a subvenției pentru acoperirea diferenței dintre prețul de producere, transport, distribuție și furnizare a energiei termice livrate populației prin sistem centralizat și prețul local al energiei termice facturate populației, în sumă de 8.592.138,30lei (inclusiv T.V.A.), pentru lunile decembrie 2022 martie 2023-inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Primar-a fost schimbată modalitatea de împărțire a sumelor pentru termoficare, unde în anii trecuți au fost discuții pentru că în unele localități au fost alocate sume mai mari și în altele sume mai mici, s-a decis ca din acest an ca principiu să se acorde 50% din valoarea combustibilului. Acest lucru se dă conf. Art.5.3 din Ordonanța nr.36 din 2006 . Sumele care au facturi, au fost decontate data trecută 3 milioane lei , sume venite ca și facturi, iar pentru restul de bani din suma de 8.946.000 lei și cei 2.909.000 lei care au venit astă-noapte, în total 8.592.138,30 lei inclusiv TVA să-i dăm în avans pentru achiziția de combustibil.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Dl. Cușnir-întreabă de ce este nevoie să facem plățile în avans și nu pot fi achitate pe măsură ce prestează servicii și facturează

Dl. Primar-în principiu dl Cușnir are dreptate, dar primăria face solicitarea în baza art.25.3 din Legea 36/2006, pentru achiziția de combustibili. Până acum am primit 11 milioane lei, iar Iașul a primit 100 milioane lei. Agenții economici nu dau masa lemnoasă fără a se da bani înainte. Consideră că această lege sprijină autoritățile locale .Toți operatorii sunt sprijiniți în mod egal pentru a trece iarna. Precizează că a făcut eforturi extraordinare pentru ca biomasa să fie în rând cu ceilalți combustibili. Pe această cale aduce mulțumiri d-lui Prim ministru Ciucă , d-lui președinte Flutur și d-lui Ciolacu pentru susținerea în rezolvarea acestei situații.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-17 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 2. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pentru anul 2023- inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Primar –a fost bulversată legislația de aprobare a taxelor și impozitelor locale, la mijlocul anului a fost adoptată o Ordonanță de Urgență care ne obliga să ne aliniem la grilele notarilor .Până la urmă împreună cu susținerea Asociației Municipiilor din România s-a reușit abrogarea acestei ordonanțe, care este jalon PNRR să intre în funcțiune în anul 2026. Ca atare în acest an vom majora taxele și impozitele locale pe legea veche .De 10 ani de zile, municipiul nu a făcut nici măcar actualizarea cu indicele de inflație, pentru că se actualizează cu indicele de inflație , pe care apoi l-a scăzut în cadrul aceleiași ședințe pentru ca nivelul taxelor și impozitelor locale să nu crească.În acest an se aplică obligatoriu indicele de inflație la toate categoriile de impozite , 5,1% și avem posibilitatea de cote adiționale de la caz la caz, unde au mai fost mărite puțin, pentru că cu toată majorarea propusă acum suntem mult sub alte unități administrative .Sunt 4 mari categorii de impozite :la impozitul persoanelor fizice , impozitul pe clădiri rezidențiale crește la 0,09% la 0,7%.Concret pentru un apartament de o cameră impozitul va crește de la 82 lei la 102 lei, pentru un apartament cu două camere crește de la 147 lei la 184 lei, pentru un apartament cu 3 camere, crește de la 213 lei la 266 lei, iar pentru un apartament cu 4 camere crește de la 245 lei la 307 lei.Ținând cont de creșterile economice din acest moment, aceste creșteri nu sunt foarte mari .Pentru impozitul pe clădiri crește de la 1,8% la 1,95 %.La terenuri crește de la 9064 lei/ha, crește la 11.330 lei/ha.La autovehicule și autoturisme de capacitate cilindrică de 2000 m³, crește de la 200 lei la 250 lei.Din toate sumele care cresc în acest an speră ca municipiul să încaseze aproximativ 2,5 milioane euro.

Pentru taxa de salubritate propune să fie majorată astfel: la persoane fizice la 9 lei la 12 lei, la persoane juridice de la 6 lei la 8 lei și la instituții publice de la 3 lei la 4 lei. La acest moment Alba Iulia are 24 lei/persoană, Iașiul 18 lei/persoană, Botoșani 13,90 lei, Sibiu 14 lei/persoană, Cluj 11 lei/persoană, municipiul București are 24,28 lei la sectorul 4. La acest moment pe facturile de la salubritate acoperim din taxa de salubritate aproximativ 60%, diferența de 40 % se completează din veniturile proprii. Așa se va face și în continuare, dar se mai adună și aici aproximativ jumătate de milion de euro ca să mai poată fi aplatizate costurile pe care le suportă primăria. Cu toate aceste majorări tot suntem în partea de jos a clasamentului la taxele pe salubritate.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Dl. Alexandroaie-nu există nicio administrație locală care să poată funcționa fără taxe și impozite locale. Susține acest proiect de hotărâre cu un amendament

Dl. Primar-îi atrage atenția că nu se vor vota amendamente, acest lucru s-a stabilit la discuția avută la ședința pregătitoare, la care dl. Alexandroaie nu a participat.

Dl. Alexandroaie- la Regulamentul privind salubritatea și modul de încasare a taxei de ecologizare alte UAT folosesc o taxare progresivă descrescătoare pentru familii cu mai mult de 3 persoane și acest lucru nu ar trebui să afecteze foarte mult.

Dl. Harșovschi –această situație ține de Regulament și noi în această ședință nu modificăm regulamentul, dar într-o ședință ulterioară putem îmbunătăți acest regulament. Acum se modifică doar taxele și taxele speciale.

D-na Munteanu-e greu de pe o zi pe alta să ne putem lămuri asupra unor situații și chiar dacă nu se pot face amendamente, măcar să se poată formula opinii

Dl. Primar-cu dl. Alexandroaie domnia sa este într-o coaliție, restul, pot formula amendamente

D-na Munteanu-clădirile sunt bunuri care își păstrează valoarea, dar autoturismele sunt bunuri absolut necesare, iar pentru această categorie consideră că nu ar trebui majorate taxele

Dl. Cușnir-de ce taxa de salubritate ar trebui să fie dublă pentru un angajat care lucrează în mediu privat față de un angajat care lucrează într-o instituție publică

Dl. Primar- instituțiile publice au bani tot de la bugetul de stat și din start au scutire 50 %, iar acest lucru este stabilit de guvern

D-na Munteanu-apreciază că taxa pentru eliberarea unui certificat de urbanism este prea mică

Dl. Buciac-până la urmă certificatul de urbanism este un act de informare și din acest motiv nu este necesară majorarea tarifului. În acest proiect nu a observat nimic legat de mașinile hibrid și cele electrice.

Dl. Primar-au reducere de 50% și 95 %. Mașinile electrice sunt scutite prin lege, nu trebuie să o acordăm printr-o hotărâre a Consiliului Local. Mai este și o completare pentru blocul de locuințe situat pe strada Rarău, unde a avut loc explozia și pentru care locuințele din acest bloc sunt scutite de plata impozitului. Este trecută și prevederea conform căreia se acordă o bonificație de 10 % pentru toate categoriile de persoane, care achită taxele și impozitele până la data de 31 martie 2023.

A venit dl. Pricope.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT – Da-16 voturi

Abț-2 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 3. Proiect de hotărâre privind acordarea de recompense financiare elevilor premiați la Olimpiada Internațională de Astronomie și Științele Spațiului pentru Juniori-Câmpulung Moldovenesc, România 2022-inițiatori Primarul municipiului Suceava Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava Lucian Harșovschi

Dl. Primar-este o solicitare din partea colegiului "Ștefan cel Mare" de premiere a 2 elevi premiați cu aur la Olimpiada Internațională de Astronomie.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-18 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 4. Proiect de hotărâre privind cuantumul prețurilor lunare/anuale și a tarifelor aplicabile începând cu anul 2023- inițiator Primarul municipiului Suceava

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-18 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 5. Proiect de hotărâre privind manifestarea intenției de cumpărare a unor bunuri de la SC Termica SA- inițiator Primarul municipiului Suceava

DI. Primar-proiectul propune mandatarea executivului pentru realizarea evaluării unor bunuri necesare pentru serviciul de distribuție a energiei termice . Și firma care are majoritatea sumei de recuperat de la Termica este de acord cu închiderea masei credale, altfel ne mai judecăm încă 20 de ani de zile.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-16 voturi
Abț-2 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 6. Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită către Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane-Centrul Regional Suceava și respectiv către Clubul Sportiv Șah Suceava, a unor spații cu altă destinație decât locuință, situate în Suceava , str. Avram Iancu nr. 1, proprietate privată a municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-18 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 7. Proiect de hotărâre privind darea în administrare către UAT Ipotești a unor bunuri imobile situate în extravilanul municipiului Suceava- inițiator Primarul municipiului Suceava

DI. Primar-suntem în colaborare cu UAT Ipotești în Zona Urbană Funcțională, ne-au ajutat la proiectul cu parcul fotovoltaic. Proiectul în discuție nu aduce niciun prejudiciu municipiului Suceava , doar le dăm posibilitatea trecerii și exploatării de către SC ACET SA.

Dl. Cușnir-există vreo adresă sau vreo informare din partea SC ACET SA precum că stația de epurare este astfel dimensionată încât să poată să proceseze și pentru municipiul Suceava și pentru localitățile din jurul Sucevei.

Dl. Primar-SC ACET SA este la AJAC și strategia o face AJAC-ul. Este o rezervă de capacitate. La ședința de bilanț s-a aprobat activitatea pe anul 2022 și s-a stabilit bugetul pentru anul 2023, dar domnia sa are o mare decepție legată de proiectele de apă pentru care municipiul a investit 100 milioane euro și totuși lucrurile nu sunt rezolvate. Dacă sunt probleme la stația de tratare epurare este responsabilitatea SC SCET SA în proporție de 100%. Se încearcă rezolvarea acestei situații, prin transportul nămolului la groapa de zgură. Vis-a-vis de restul capacităților trebuie să răspundă dl. Groza.

Dl. Cușnir-s-ar fi așteptat ca dl. primar să fie preocupat de problema asta, tot ceea ce înseamnă gândirea în perspectivă, Suceava +localitățile din jur, ar trebui să îl preocupe, pentru că nu sunt suficiente 3 autobuze care plimbă cetățenii din Moara în Suceava și din Suceava la Plopeni. Dl. Primar ca și administrator al Sucevei ar trebui să viseze noaptea dacă stația de epurare este proiectată ca să aibă capacitate, dimensionare, costuri pentru Suceava și localitățile din jur, astfel încât, dacă nu e așa să putem lua măsuri din timp. E ușor să se dea vina pe SC ACET SA, dar nu trebuie uitat cine este majoritari în AGA.

Dl. Primar- Majoritar este municipiul Suceava, nu Ion Lungu.

Dl. Pricope-la momentul la care se va obține autorizația de construire pentru proiect va fi imperios necesar să se obțină și avizul SC ACET SA, iar acesta ca operator regional va fi cel care va spune dacă poate să meargă cu investiția respectivă și dacă influențează sau nu în mod negativ investiția realizată pe raza UAT Ipotești. Noi acum nu suntem în situația în care trebuie să ne pronunțăm din punct de vedere tehnic, dacă investiția este sau nu fezabilă. Asta o va stabili proiectantul și va confirma avizatorul.

Dl. Buciac-de obicei lucrurile se întâmplă invers, în momentul în care vii cu o solicitare pe baza unui proiect de acest gen, este clar că deja sunt făcute niște măsurători și niște calcule și poate chiar și un aviz de principiu. UAT Ipotești ca să poată începe acest proiect cu siguranță a solicitat din partea SC ACET SA un aviz de principiu care explică ceea ce doresc să realizeze. Proiectele nu sunt completa ca documentație, lipsește planul de situație sau un plan de încadrare în zonă, pentru a se ști pe unde va trece conducta și dacă va trebui să traverseze râul Suceava și cum îl va traversa. Timpul de la momentul comunicării mapei de ședință a fost foarte scurt. Ar trebui ca documentațiile să poată fi aduse și în format electronic astfel încât să poată fi copiate pentru a putea fi transmise și consilierilor locali.

Dl. Primar-dacă se dorea ar fi putut veni cu un sfert de oră înaintea ședinței. Aceste documente există la Serviciul acte administrative.

Dl. Pricope-pentru proiectul în discuție linia de finanțare este programul național de investiții Anghel Saligny și pe acest program la momentul care orice UAT a fundamentat cererile de finanțare nu s-au cerut avize, nici măcar ca studiile de fezabilitate să fie definitive. În OUG 95/2021, pentru că nu noi am scris acest program și această linie de finanțare, ea este definită de Guvernul României. Nu este ca la proiectele pe fonduri europene și nici măcar ca la alte investiții, cum ar fi cele derulate prin compania Națională de Investiții cu fonduri guvernamentale, la Anghel Saligny nu s-a cerut decât o cerere minimală, cerere de intenție și o sumă estimată. Apoi s-a avut în vedere ca la etapa contractării, respectiv de la momentul în care s-a publicat rezultatul selecției acestor cereri de finanțare, s-a solicitat în mod automat să se obțină avize, acorduri și autorizații, pentru a putea fi semnat contractul de finanțare. De aceea la momentul de față comuna Ipotești se află în momentul în care trebuie să obțină aceste avize, acorduri și autorizații. În 2021, a fost un termen scurt, octombrie-8 noiembrie, în care trebuiau depuse solicitările. Comuna Ipotești a avut și o problemă cu regimul juridic al proprietății, care nu era foarte clar.

Dl. Cușnir-pe viitor ar trebui să fim mai profesioniști, pentru că nu e greu de sunat pentru a afla care sunt parametri și volumul, acum și după conectarea comunei Ipotești. Domnia sa s-ar fi așteptat ca dl. primar să informeze Consiliul Local care este studiul de dezvoltare al municipiului și structura de utilități necesare pe următorii ani, pentru că asta înseamnă să gândim cu ani înainte, pentru că ceea ce facem noi e un fel de peticeală.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT-Da-16 voturi
Abț-2 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 8 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și SC Trutzi Real Estate SRL în vederea modernizării rețelei stradale publice necesară desfășurării în condiții de siguranță a traficului auto și pietonal pe B-dul 1 Mai –str. Universității-str. Alexandru cel Bun și str. Universității –acces Complexul Panoramic-inițiator Primarul municipiului Suceava

Dl. Primar-e un subiect mai vechi pe ordinea de zi și precizează că nu se dorește blocarea niciunui investitor, dar se dorește respectarea legii și de aceea în urma discuțiilor avute pe partea de urbanism și pe partea de legalitate a fost realizat acest proiect cu punerea unei garanții în baza unui deviz făcut de o firmă care lucrează pentru primărie la axul principal , iar garanția rămâne la primărie în măsura în care firma respectivă nu va face lucrările stipulate în proiectul de hotărâre la lit."b" . În măsura în care lucrările menționate la punctul "b" nu sunt realizate , suma ce rezultă dintr-un deviz al firmei care lucrează la axul principal se ridică la 792.432,60 lei inclusiv TVA, trece la primărie .În măsura în care nu execută lucrările, în maxim 24 de luni, primăria îi poate executa și acești bani trec la primărie.Dacă nu termină lucrările nici primăria nu câștigă nimic, dacă nu se face recepția nu plătește taxe și impozite la primărie și ne învârtim în cerc.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Dl. Cușnir-acest proiect de hotărâre se apropie de normalitate dar, dar deranjează dubla măsură în măsura în care în urmă cu aproximativ o lună de zile, pentru o situație similară (pentru Mınaro – Adama) a solicitat măsuri asiguratorii suplimentare (bilet la ordin , file CEC, scrisoare de garanție bancară), iar dl. Harșovschi, care îl înlocuia pe dl. Primar, a spus că este suficient contractul .Acum o lună era suficient contractul, iar acum se intră pe o procedură normală . Consideră că trebuie să înceteze dubla măsură.

Dl. Primar- nu e vorba despre dublă măsură , în cazul de față s-a cerut garanție, iar în celălalt caz s-a făcut un grafic de eșalonare a datoriei cu actualizarea ratei dobânzii .

Dl. Cușnir- scrisoarea de garanție bancară presupune niște costuri , ce s-a făcut la Mınaro-Adama nu presupune niciun cost.

Dl. Primar –ambii vor fi executați dacă nu-și execută obligațiile

Dl. Buciac-anunță că nu va vota la acest proiect de hotărâre

Dl. Harșovschi-apreciază că e un subiect sensibil din punct de vedere a traficului rutier și speră să se rezolve, după care vor primi avizul de la Poliția rutieră și a celor de la administrare străzi . Termenul prevăzut pentru realizarea lucrării este de 2 ani de zile și speră că în această perioadă prețurile să nu crească foarte mult din cauza inflației, dar și obiectivul să fie realizat, pentru că și după semnarea unor probleme în ședința trecută de către d-na Gâtlan , nu s-a modificat nimic în bine, lucrările merg în continuare destul de greu.Apelează la sprijinul d-lui Buciac și își exprimă speranța ca până la Crăciun lucrarea să fie finalizată, iar strada să fie dată în folosință.

Dl. Buciac – din câte cunoaște domnia sa, pentru că locuiește în zonă, ieri a fost închis șanțul, dar nu are informații despre partea de asfaltare.

Dl. Harșovschi –readucerea la starea inițială trebuia să se facă până pe data de 20 decembrie 2022 cu tasarea corespunzătoare. Dacă au intrat cu conducta până în șantier, este foarte bine , trebuie readus la starea inițială și probabil că până la sfârșitul anului strada va fi funcțională.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

Dl. Buciac nu votează.

VOT- Da- 17 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

59

Punctul 9. Proiect de hotărâre privind participarea Municipiului Suceava la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public cu investiția “Modernizarea sistemului de iluminat public în Municipiul Suceava-faza II” - inițiator Primarul municipiului Suceava

DI. Primar-continuăm acest proiect cu Ministerul Mediului pentru modernizare, extindere rețele de iluminat public . Pe acest program anul trecut a fost extins iluminatul public pe 30 de străzi, a fost și reabilitat și pentru acest an urmează a fi reabilitate încă 20 de străzi : Cabanei, 22 Decembrie, Traian Țăranu, Petre Țuțea, Octavian Goga, Roma, Morii, Sucevița, Voroneț, Bazarului, Aleea Dumbrăvii 74, Eracie Porumbescu, Zamcei-fundătură, Făgetului, Molidului, Aurel Vlaicu-capăt, Dobrilă Eugen, Triajului și Petre Comărnescu.Este un program bun în care primim bani de la Agenția Fondului de Mediu și extindem rețelele de iluminat.Această informație a fost primită în cursul zilei de marți . Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da- 18 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 10. Proiect privind modificarea art.13 capitolul II din Regulamentul de vânzare a locuințelor construite prin programul Agenției Naționale pentru Locuințe, aprobat prin HCL nr. 116 din 31.03.2022 modificată și completată prin HCL nr. 379 din 27.10.2022-inițiator Primarul municipiului Suceava

DI. Primar-s-a stabilit printr-o hotărâre de Guvern o modificare a regulamentului, care trebuie aprobată în Consiliul Local .

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da- 18 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 11. Proiect de hotărâre privind vânzarea a 2 locuințe construite prin programul Agenției Naționale pentru Locuințe, situate în municipiul Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava

DI. Primar –în baza Regulamentului aprobat la punctul anterior sunt 2 solicitări de vânzare a 2 locuințe situate pe strada Pictor Ștefan Rusu Arbore .

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-18 voturi

Hotărârea a fost adoptată.

Punctul 12. Proiect de hotărâre privind prelungirea contractului de închiriere pentru locuința aflată în administrarea municipiului Suceava, strada Putna nr.11, bl.B2, ap.14, domnului Țibichi Constantin- inițiator Primarul municipiului Suceava

DI. Primar-este o situație socială deosebită, este un cetățean care și-a pierdut locuința cu asociația de proprietari. Bunurile pe care le deține sunt în acea locuință, este o situație delicată și solicită prelungirea contractului .

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-18 voturi

Hotărârea a fost adoptată

Punctul 13. Proiect de hotărâre privind actualizarea statului de funcții pentru Primăria municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava

DI. Primar-în cadrul aceluiași număr de posturi și a aceluiași buget proiectul propune o mutare la Poliția Locală de la Serviciul evidența persoanelor .

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-18 voturi

Hotărârea a fost adoptată

Punctul 14. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru personalul contractual din cadrul familiei ocupaționale “Administrație” valabile începând cu data de 1 decembrie 2022 pentru instituția de spectacole Teatrul Municipal “Matei Vișniec” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava

DI. Primar-este un proiect de actualizare a salariilor așa cum s-a aprobat și pentru aparatul propriu , începând cu data de 1 decembrie 2022.

Toate comisiile au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

VOT- Da-18 voturi

Hotărârea a fost adoptată

DI. Primar-încă o dată mulțumește pentru buna colaborare din acest an, pentru faptul că întotdeauna consilierii locali au răspuns pozitiv la convocare ședințelor de îndată ale Consiliul Local și consideră că s-a reușit împreună să se realizeze lucruri bune.

Urează sărbători fericite cu sănătate și invită consilierii locali să participe la Revelionul organizat de municipiu în noaptea dintre ani.

DI. Păstrăv, președintele de ședință, declară închise lucrările ședinței și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
PĂSTRĂV BOGDAN GEORGE**



**SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIU
Jr. IOAN CIUTAC**

**Întocmit,
Delia Romega**